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TORNATA DI GIOVEDÌ 26 MAGGIO 1892 

P R E S I D E N Z A D E L V I C E - P R E S I D E N T E V I L L A . 

ì X I) i C E. 
Proposta del deputato PANDOLFI per un ringraziamento 

alla Camera ed al Senato Rumeno. 
Presidente proclama convalidato l'onorevole CAMINNECT 

al I I collegio di Palermo, e l 'onorevole P I A G G I O al 
I collegio di Genova. 

Giuramento del deputato P I A G G I O . 
Presidente legge una lettera del sindaco di Palermo 

che invita la Camera a farsi rappresentare all' inau-
gurazione in quella città dei monumenti a Giuseppe 
Garibaldi e a Benedetto Cairoli. Par tecipa poi che 
gli Uffici hanno ammesso alla lettura varie proposte 
di legge d'iniziativa parlamenta re. 

Seguito della discussione sulle dichiarazioni del Go-
verno. 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, T O R R A C A , M I -
RABELLA CAVALLETTO, ODESCALCHI, F E R R A R I L . , 
B O N G H I , B A R Z I L A I , IMBRIAXI, CAVALLOTTI , SONNINO, 
B R U N E T T I , D E B E R N A R D I S , E R C O L E , C A R M I N E , Roux, 
P A N D O L F I , CAVALLI , M U R A T O R I , P R I N E T T I , D A N E O , 
S P I R I T O , P E R R O N E , C A M P I , Bovio, BACCELLI , C O S T A 
A N D R E A , M O R B I N I e D E Z E R B I , prendono parte 
alla discussione o fanno dichiarazioni. 

Votasi pei' appello nominale un ordine, del giorno 
del deputato BACCELLI a favore del Ministero., 

GIOLITTI , ministro dell' interno, risponde ad una inter-
rogazione del deputato T O R E L L I sopra gravissimi fatti 
avvenuti in territorio di Tirano (provincia di Son-
drio) per opera delle guardie di finanza. 

P A I S presenta la relazione sul bilancio della marina. 

La seduta comincia alle 2.15 pomeridiane. 
D'Ayala-Valva, segretario, legge il processo 

verbale della seduta precedente . 
Pandolfi. Chiedo di par lare . 
Presidente. H a facol tà di par lare . 
Pandolfi. Ier i , l 'onorevole nostro pres idente 

dava comunicazione alla Camera di due tele-
g rammi pe rvenu t i 1' uno dal la Camera dei 
deputa t i e l 'a l t ro dal Senato della Romania , 
e cKe erano caldi d'affetto, d 'amicizia e di 
s impat ia pel nostro paese. L 'onorevole presi-
dente credet te bene d ' i n t e rp re t a r e i sent iment i 
della Camera dicendoci clie si faceva un gra-
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dito dovere di r i cambiare quei sen t iment i a 
nome nostro. Ma io desidero fa r notare a l la 
Camera che il p res idente della Camera e 
quello del Senato di Romania , nel t e legra fa re 
a noi, non espr imevano una opinione perso-
nale, ma annunziavano una del iberazione presa 
ad unan imi t à da quei due Consessi. 

! Quindi io, r ingraz iando il nostro presi-
dente per avere in te rp re ta to fedelmente le 
nostre intenzioni , credo che, di f ron te ad una 
del iberazione formale e solenne delle due Ca-
mere di una nazione che noi r iconosciamo 
come nostra al leata di sangue, dobbiamo ri-
spondere con la stessa unan imi tà . E poiché 
questa unan imi tà , f r a noi, rea lmente esiste, 
mani fes ta r la è bene. 

Io, quindi , ho proposto la seguente deli-
berazione che porta la firma di amici di t u t t e 
le pa r t i della Camera. 

« La Camera i t a l i ana r ingraz ia l 'onorevole 
suo pres idente di avere g ià in te rp re ta to i sen-
t imen t i di s impat ia che ci legano al popolo 
che ha conservato t an to nobi lmente la t rad i -
zione ed il sangue dei nost r i avi gloriosi ; 
r ingraz ia i nostr i colleghi del Pa r l amen to 
Romano di averci data l 'occasione di manda r 
loro un saluto f ra te rno ed il voto sincero del 
popolo i ta l iano per la prosper i tà e per la 
grandezza della nazione Romana . 

« Pandolfi , G-rimaldi, Marinuzzi , 
Giovagnoli , Di San Donato, 
Baccelli , Perrone, Leali , Bor-
gat ta , Niccolini , Morelli , Vi-
schi, Montagna, Stelluti-Scala, 
Riolo, Altobel l i , Fer r i , Sani 
Severino, J a n n u z z i , B run i -
cardi. » 


